
学校統合についてのアンケート結果（概要版）【桜浜中学校】

【調査結果の概要】

（１）調査目的 統合による効果や課題などを把握し、今後の適正規模化・適正配置を進め
るうえでの参考とする。

（２）調査期間 令和２年１月２２日（水）～３０日（木）

（３）調査対象 ア 生 徒 ２年生と３年生（１５６名）

イ 保護者 アの保護者（延べ１５６名）
ウ 教 員 （２０名：校長、教頭含む）

（４）調査票回収数

・生徒は、統合前は不安を抱きながらも、現在は、98.7％は慣れ、また88.4％は不安が解消さ
れたと回答
統合に対して、「生徒が増えてよかった」「にぎやかになった」「行事が盛り上がるようになっ
た」「友達が増えた」と肯定的な回答が多い。

・保護者は、統合による生徒についての心配は、83.9％が解消されたと回答
統合に対して、多様な人間関係の構築など肯定的な回答が多い。一方、通学路の安全性に
ついて不安の声も見られる。
・教員は、統合による生徒についての心配について、75.0％が解消されたと回答
生徒、教員ともにモチベーションが高く、良好な雰囲気であるといった声が見られる。

【調査の概要】 令和２年３月 伊勢市教育委員会
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対象者 対象者数 回収数 回収率
生 徒 １５６名 １５４件 ９８．７％
保護者 １５６名 １４５件 ９２．９％
教 員 ２０名 １５件 ７５．０％



現在、左記の心配は解消されていますか。学校が統合することについて心配なことがありましたか。（複数回答）

統合前の心配が「解消された」
「まあまあ解消された」を合わせ
ると88.4％と高い割合

【生徒】

統合する前に通っていた学校は、どこですか。 新しい学校（桜浜中学校）には慣れましたか。

「慣れた」「まあまあ
慣れた」を合わせ
ると98.7％と高い
割合

「友達ができるか心配だった」
がもっとも高い割合
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体育祭や文化祭などの行事は変わりましたか。 友達について変わったことはありますか。

「行事が盛り上がるようになった」
がもっとも高い割合

「友達が増えた」が84.4％と高い
割合

学校の様子は、以前と比べて変わりましたか。（複数回答）

「にぎやかになった」が85.7％と
高い割合

統合して生徒数が増えましたが、そのことについてどう思いますか。

生徒が「増えてよかった」は
57.1％、「少ない方がよかった」
は6.5％
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学校が遠くなったことについて、どのように思っていますか。（複数回答）

豊浜中学校は「遠くなった」が
87.8％と北浜中学校より高い割

合であるが、「遠くなったが、登下
校時に友達と多く話しができて楽
しい」、「初めはつらかったが慣れ
た」、「遠くなったがつらくはない」
の割合が北浜中学校より高い。

学校までの距離は遠くなりましたか。

4

クラブ活動について変わったことはありますか。（複数回答）

「楽しくなった」がもっとも高い
割合
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統合して良くなったことや悪くなったことなどがあれば自由に書いてください。（抜粋）

・友達も増えて、学校生活がより楽しくなった。
・いい友達が沢山できた!!
・生徒数が増えて良かった。
・統合してコミュニケーション力などをつけるきっかけになってよかったです!!
・新しい友達がいっぱい増えた。逆に友達が増えすぎたから、さわがしくなった。
・校内駅伝がないのと、徒歩じゃなくなったのがちょっと嫌だった。
・通学路の車の交通量が多く、危ない運転をする人がたくさんいる。
・遠くて風が強くて学校に来るのが大変。学校がきれいでうれしい。
・テストで少しでもミスをすれば、順位が大きくかわるので、統合してより緊張感がもてるようになった。



【保護者】

学校が統合するとき、お子様について心配なことがありましたか。（複数回答） 現在、左記の心配は解消されていますか。

もっとも高い「特に心配なことはなかった」に次いで、「学校が遠くなることが心配だった」が
33.1％、「友達ができるか心配だった」が29.0％、「人数が増えることが心配だった」が25.5％。
その心配について、83.9％が「解消された」「まあまあ解消された」。

統合したことで、お子様について心配なことがありますか。

「心配なことはない」が86.2％、
「心配なことがある」が11.7％
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統合前にＰＴＡ活動など学校に関わる活動について
心配なことがありましたか。

現在、左記の心配は解消されていますか。

「心配なことがあった」12.4％のうち、その心配は44.4％が「解消された」「まあまあ解
消された」、27.8％が「あまり解消されていない」「解消されていない」。

統合前と比べて、ＰＴＡ活動など学校に関わる活動の負担について変化はありましたか。

「統合前と変わらない」がもっと
も高い割合
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統合についてご意見があれば自由にお書きください。（抜粋）

・統合前は不安もありましたが、やはり人数が増えるといろんな刺激があり、勉強もクラブ活動
にも良かったなと思います。特にクラブ活動においては、統合前の少人数では達成できなかっ
たような機会にも恵まれ充実した中学校生活が送れたと思っています。
・4月に統合したばかりだとは思えない程、なじんでいる子供達を見てホッとしています。小さい
学校も充分魅力的だったけれど、人数が増えたらやはり、学習することも多いのではないかと
感じました。いろいろな人達と出会う事で、心の成長も感じています。統合できてよかったです。
・先生方の統合前からの努力のおかげで、子供も安心して友達関係がきずけました。統合して
からもアットホームに話しやすく接して頂いて感謝しています。
・もっと統合する前に交流を持ちたかった。生徒の顔は知っていても名前がわからない。友達面
ですごく心配した。
・通学路の安全確保が充分でないと感じます。街灯が全くない道ばかり、日が暮れると車でも走
りにくいと感じるのに、中学生が自転車で走るのは不安を感じていると思います。あと、指定さ
れている通学路の見直しを考えてほしい。
・統合によって今まであった行事がなくなってしまったり、小さい学校ならではの団結感的なもの
が弱くなった。新しい学校になった事で文化祭などが簡素化されてしまって残念。
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【教員】

統合する前に勤務していた学校は、どこですか。

学校が統合することについて心配なことが
ありましたか。

現在、左記の心配は解消されていますか。
「心配なことが
あった」80.0％

のうち、その心
配が「解消され
た」「まあまあ
解消された」が
75.0％



「期待すること」の主な内容

・子供たちの人間関係をはじめ学校生活が豊
かになること
・人数が増えることから、良い意味で緊張感を
もち授業や行事に取り組める。部活動でも活
躍する。

統合して良くなったことや悪くなったことなどがあれば自由に書いてください。（抜粋）

・学習環境が充実した。教員・生徒が明るくなった。教員のモチベーションの向上。まわりから注
目されることによって、生徒の様々な面での成長が見られた。
・同規模校なので行事について、提案はされても各自のやり方で理解しているように思われました。
それぞれ前校で行っていた行事があたり前であるように思われ、もっと精選しやっていかないと
中途半端になってしまったと思います。行事を精選し、それをしっかりやることができるとよかった
と思います。
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学校が統合することについて期待することがありましたか。


